Communiqué
Rentrée scolaire : 1 000 000 $ de magazines donnés aux élèves ! 
(Montréal, le 20 août 2014) Les élèves de 6 620 classes québécoises et franco-canadiennes vont commencer l’année en lisant ! Chacun recevra en effet un exemplaire gratuit de l’édition de septembre des magazines éducatifs Les Explorateurs, Les Débrouillards ou Curium. Près de 200 000 jeunes bénéficieront ainsi des contenus éducatifs et ludiques de ces magazines québécois axés sur les sciences, la nature et la technologie. 
Cette diffusion massive de magazines, qui représente une valeur commerciale de près de 1 million de dollars, vise à développer le goût de la lecture et des sciences chez les jeunes, particulièrement ceux qui ont de la difficulté avec les livres. C’est, depuis plusieurs années déjà, la plus importante activité de promotion de la lecture au pays. 
« Le magazine est plus présent que jamais en éducation, car c’est un média peu dispendieux et accessible à tous, dit l’éditeur Félix Maltais. Les parents réalisent que le magazine, varié, vivant, actuel et souvent très drôle, augmente l’intérêt de leur enfant pour la lecture et pour l’acquisition de connaissances. »
Cette année, le nouveau magazine Curium, pour les 14-17 ans, a été ajouté à l’offre de magazines gratuits faite aux enseignants. Curium accompagne les 14-17 ans dans leur approfondissement du monde des sciences et de la technologie. On y aborde aussi les impacts des sciences et technologies sur la société, l’environnement et la vie quotidienne, ainsi que les carrières en sciences. 

Tous les frais de cette distribution massive de magazines sont assumés par Publications BLD, société éditrice des magazines Les Explorateurs, Les Débrouillards et Curium, et des hors-série Sport Débrouillards, DébrouillArts, Explotechno et Explomonde. 
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