Le cheval, un ami formidable !
Sa force, sa rapidité et sa douceur ont fait de lui un précieux compagnon des humains… depuis au moins 4 500 ans !   

La crinière et la queue sont faites de longs poils appelés crins. En agitant la queue, le cheval chasse les insectes. Sa crinière le protège de leurs piqûres. 

Le cheval n’a pas une très bonne vue. De loin, sa vision est un peu floue. Par contre, il détecte bien les objets qui bougent. Il voit aussi très bien dans le noir. 

Son odorat est très développé. C’est grâce aux odeurs qu’il découvre le monde qui l’entoure : objets, animaux… Quand deux chevaux se rencontrent, ils se reniflent le bout du nez ! 

Le cheval a l’oreille fine. Il peut entendre une souris dans la paille à une distance de 100 mètres ! Ses oreilles se tournent vers la source des sons.
La position de ses oreilles est un indice de son humeur. Tendues vers le haut, il est attentif. Couchées vers l’arrière, il est en colère. 

La robe, c’est la ou les couleurs du cheval. Certains chevaux sont tachetés ou rayés.  

Les sabots sont faits de la même matière que tes ongles, la kératine. Le fer à cheval, fixé sous le sabot, évite qu’il s’use trop vite.

La jument donne généralement naissance à un seul poulain. Au bout de 30 minutes, le petit peut se tenir sur ses pattes ! 
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